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Radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha se včera setkal se zaměstnanci SOŠ a SOU Vlašim,
která bude od příštího školního roku sloučená s vlašimskou Střední průmyslovou školou.
Vysvětlil důvody, které kraj ke spojení škol vedly, a představil další postup procesu. V
diskusi pak odpověděl na všechny dotazy zúčastněných.

Sloučení škol schválili na prosincovém zasedání krajští zastupitelé. Slučování škol ve Středočeském
kraji se od příštího školního roku týká pěti dvojic krajských škol. Z výhradně středních škol jde právě
o SOŠ a SOU Vlašim, která se stane součástí SPŠ Vlašim. „Předem jsem avizoval, že se chci po
schválení našeho záměru zastupitelstvem setkat se zaměstnanci školy, kteří o to budou mít
zájem, abych jim vysvětlil důvody, které nás ke slučování vedou. Hlavním důvodem je
především organizační zefektivnění provozu škol, snaha o profesionalizaci managementu a
odborných pozic, významné snížení administrativní a nepedagogické zátěže nebo úspory z
rozsahu nakupovaných dodávek a služeb. Současně jde o zlepšení kvality vzdělávání, které
se prokázalo u jiných slučovaných škol. Obě školy povede ředitel nástupnické organizace,
tedy SPŠ Vlašim,“ uvedl radní Milan Vácha.

Středočeský kraj převzal v průběhu roku 2001 do zřizovatelské kompetence celkem 254 škol a
školských zařízení. K září 2025 jich bylo 165. Některé byly zrušeny, jiné se sloučily, případně je
převzaly obce. Minimum organizací vzniklo nově. „Slučování škol je v souladu s krajskou
Strategií rozvoje sítě škol a školských zařízení zřizovaných Středočeským krajem a jejich
vzdělávací nabídky do roku 2030, kterou v roce 2022 schválilo krajské zastupitelstvo.
Zkušenosti ze slučovaných škol ukazují, že je to cesta správným směrem. Samozřejmě ale
rozumím tomu, že není vždycky jednoduché ji přijmout,“ říká radní.

V nedávné historii kraj slučoval například ISŠ Středokluky se SOŠ a SOU Kladno nebo ISŠ Rakovník
se Střední průmyslovou školou Emila Kolbena v Rakovníku. „Z manažerského hlediska jde o
velmi složitý proces, ale mohu říci, že ho školy výborně zvládly. Výsledkem jsou dobře
fungující organizace, které sdílejí učitele, moderní vybavení, efektivněji využívají finanční
prostředky a optimalizují provozní náklady. Věřím, že to tak bude i tady ve Vlašimi. Kraj je
samozřejmě v průběhu celého procesu slučování připraven pomoci,“ dodal Milan Vácha.

Podvečerního setkání se zástupci kraje se na odloučeném pracovišti školy v Tehově zúčastnilo
několik desítek zaměstnanců. Zajímali se především o praktické záležitosti, jako například budoucí
provoz školních jídelen, nebo zda hrozí propouštění zaměstnanců. Radní Milan Vácha je ujistil, že
vzhledem k tomu, že se jedná o institucionální sloučení, výuka zůstává ve stejném prostředí, jako
dosud, a zaměstnancům zůstávají platné pracovní smlouvy. To zaměstnancům na místě potvrdil i
ředitel nástupnické školy, tedy SPŠ Vlašim, Bohumil Bareš. Také přijímací řízení do prvních ročníků
proběhne standardním způsobem na obou školách.
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